7.

10.

11.

12.

. Resolva as equagdes abaixo para encontrar a combinagdo de colunas que seja igual a b:

u-v —w==

Il
o

Sistema triangular vV+w
w = b;

. Esboce as trés retas abaixo. As equagdes podem ser resolvidas?

x+2p = 2
Sistema 3 por 2 x—y= 2
y —

O que acontece se todos os elementos do lado direito forem zero? Hé alguma opgao diferente
de zero para o lado direito que permita que as trés linhas se interceptem no mesmo ponto?

. Para as equagdes x + y = 4, 2x — 2y = 4, a interpretag@o por (duas retas que se intercep-

tam) e o0 método de colunas (combinagao de duas colunas igual ao vetor-coluna (4, 4) do
lado direito).

. Encontre dois pontos sobre a linha de interse¢do dos trés planos t =0,z =0ex+y + z

+ ¢t =1 em um espago quadridimensional.

. (Recomendado) Descreva a interseg¢@o dos trés planosu + v+w+z=6eu+w+z=4

e u + w = 2 (todos em espago quadridimensional). E uma reta, um ponto ou um conjunto
vazio? Como seré a interse¢do se um quarto plano u = —1 for adicionado? Encontre uma
quarta equagao que deixe o sistema sem solug@o.

. Essas equagdes certamente tém a solugdo x = y = 0. Para quais valores de @ ha uma reta

inteira de solugdes?
ax+2y=0
2x+ay=0

Explique por que o sistema:

u+ v+ w=2
u+2v+3w =1
v+2w =0

¢ singular, encontrando uma combinagdo das trés equagdes que some 0 = 1. Que valor deve
substituir o ultimo zero do lado direito para permitir que a equagao tenha infinitas solugoes
— e qual é uma das solugdes?

(Recomendado) Em que condigdes de y,, y,, v, 0s pontos (0, y,), (1, ¥,), (2, y,) se localizam
em uma linha reta?

Se b = (2, 5, 7), encontre uma solugdo (u, v, w) para a equagio (4) diferente da solugdo (1,
0, 1) mencionada no texto.

Encontre mais duas op¢des de valores do lado direito, além de b = (2, 5, 7) para os quais a
equagao (4) tenha solug@o. Encontre mais duas opgdes de valores do lado direito, além de
b= (2,5, 6) para os quais a equagao (4) ndo tenha solugdo.

A interpretagdo por colunas do problema 7 (sistema singular) é:

1 1 1
ull|+v|(2|4+w|3|=5b.
0 1 2

Mostre que as trés colunas do lado esquerdo se localizam no mesmo plano, expressando a
terceira coluna como uma combinagdo das duas primeiras. Quais serdo todas as solugdes
(u, v, w), se b for o vetor zero (0, 0, 0)?

Comegando com x + 4y = 7, encontre a equagdo da reta paralela que passa porx =0,y =0.
Encontre a equagdo de outra reta que cruze a primeiraemx = 3,y = 1.



Os problemas 13 a 15 sdo uma revisao das interpretacgdes de linhas e colunas.

13. Para duas equagdes lineares de trés incognitas x, y, z, a interpretagdo por linhas mostrara

14.

15.
16.

17.

18.

19

20

21.

22.

23.

(2 ou 3) (linhas ou planos) em um espago (bi ou tri) dimensional. A interpretag@o por colu-
nas estd em um espago (bi ou tri) dimensional. As solugdes normalmente localizam-se em
um(a)

Para quatro equagdes lineares de duas incognitas x € y, a interpretagdo por linhas mostra
quatro . A interpretag@o por colunas estd em um espago de dimensdes.
As equagdes ndo tém solugdo, a menos que o vetor do lado direito seja uma combinagdo
de .

Desenhe as duas figuras em dois planos para as equagdes x — 2y = 0,x + y = 6.

Encontre o ponto com z = 2 na reta de intersegao dos planos x + y +3z=6ex—y+z=4.
Encontre o ponto com z = 0 e um terceiro ponto na metade da distancia entre eles.

No problema 22, as colunas sdo (1, 1, 2), (1, 2, 3) e (1, 1, 2). Trata-se de um “caso singular”,

pois a terceira coluna é . Encontre as duas combinagdes de colunas que resultam
emb = (2, 3, 5). Isso s6 € possivel para b = (4, 6, c) se c =

Nessas equagdes, a terceira coluna (que multiplica w) é a mesma que a b do lado direito.
A forma de colunas das equagdes fornece imediatamente a solugao para (u, v, w)?

6u+T7v+8w=2=8
du+5v+9w=9
2u+2v+Tw=1.

Mova o terceiro plano do problema 22 para um plano paralelo 2x + 3y + 2z = 9. Assim,
as trés equagdes ndo tém solugdo — por que nao? Os dois primeiros planos se encontram ao
longo da reta L, mas o terceiro plano ndo essa reta.

Quando a equacdo 1 ¢ somada a equagdo 2, quais dos seguintes itens sdo alterados: os
planos da interpretagdo por linhas, da interpretagdo por colunas, os coeficientes das ma-
trizes ou a solugdo?

Se (a, b) ¢ um mltiplo de (¢, d) com abed += 0, mostre que (a, c) é um multiplo de (b, d).
Isso ¢ surpreendentemente importante, considere esta questdo um desafio. Vocé pode, pri-
meiro, utilizar os nimeros para ver como a, b, c e d estdo relacionados. A questdo levara a:

b s 5 ;
Se 4= ‘: 4 | possui linhas dependentes, entdo ela tera colunas dependentes.
A primeira dessas equagdes mais a segunda € igual a terceira:
x+ y+ z=2
x+2p+ z=3

2x+3y+2z=>5.

Os dois primeiros planos se cruzam ao longo de uma reta. O terceiro plano contém essa
reta, pois, se x, y, z satisfazem as duas primeiras equagdes, entdo eles também
As equagdes possuem infinitas solugdes (a linha inteira L). Encontre trés solugdes.

Normalmente, quatro “planos” em um espago quadridimensional se encontram em um(a)

. Normalmente, quatro vetores-coluna em um espago quadridimensional podem
ser combinados para produzir b. Que combinagao de (1, 0, 0, 0), (1, 1, 0, 0), (1, 1, 1, 0),
(1, 1, 1, 1) produz b = (3, 3, 3, 2)? Quais sdo as quatro equagdes de x, y, z, t que vocé esta
resolvendo?



